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1. KORT OM EPINION 
Epinion gennemfører specialdesignede undersøgelser af høj 
kvalitet, som sikrer et solidt grundlag for optimale 
beslutninger.  

I samarbejde med kunden udarbejder vi det analysekoncept, 
som bedst belyser den aktuelle problemstilling. 

Vi indsamler data, analyserer data optimalt, formidler 
resultater og rådgiver omkring anvendelsen af resultaterne. 
Vort mål er at præsentere analyseresultater i højeste kvalitet, 
som er direkte anvendelige i beslutningsprocessen. 

Læs mere på www.epinion.dk  
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2. BAGGRUND 
Denne rapportering er lavet på baggrund af i alt 1028 
gennemførte interview med repræsentativt udvalgte danskere 
på 18 år og derover.  

 

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med 
yderligere analyser og forespørgsler, hvis BEDRE PSYKIATRI 
ønsker særlige analyser inden for bestemte områder. Hvis 
ønsker udtalelser mv. til videre formidling og publicering af 
rapportens resultater, står Epinion naturligvis til rådighed. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 
befolkningen eller de respektive undergrupper af 
befolkningen. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til 
mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens mulighed for 
at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål.  

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende 
kildeangivelse: ”Epinion for BEDRE PSYKIATRI”. 
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3. FREKVENSTABELLER 
I hvor høj grad påvirker nedenstående forhold negativt dit syn på 
psykiatrien og behandlingen af mennesker med psykisk sygdom? 

Tabel 1: Det faldende antal sengepladser 

 Procentandel 

I meget høj grad 
39 % 
(406) 

I høj grad 
33 % 
(344) 

I nogen grad 
17 % 
(176) 

I mindre grad 
3 % 
(34) 

Slet ikke 
2 % 
(17) 

Ved ikke 
6 % 
(64) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 2: Aktuelle nedskæringer i kommuner og regioner 

 Procentandel 

I meget høj grad 
41 % 
(430) 

I høj grad 
33 % 
(347) 

I nogen grad 
15 % 
(153) 

I mindre grad 
4 % 
(37) 

Slet ikke 
2 % 
(24) 

Ved ikke 
5 % 
(50) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 3: De generelle økonomiske rammer for psykiatrien 

 Procentandel 

I meget høj grad 
33 % 
(340) 

I høj grad 
29 % 
(298) 

I nogen grad 
21 % 
(221) 

I mindre grad 
5 % 
(52) 

Slet ikke 
2 % 
(26) 

Ved ikke 
10 % 
(105) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 4: Patientflugter fra psykiatriske afdelinger 

 Procentandel 

I meget høj grad 
30 % 
(314) 

I høj grad 
28 % 
(290) 

I nogen grad 
19 % 
(195) 

I mindre grad 
14 % 
(144) 

Slet ikke 
4 % 
(47) 

Ved ikke 
5 % 
(52) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 5: Anvendelse af tvang i behandlingen (f.eks. bæltefikseringer) 

 Procentandel 

I meget høj grad 
20 % 
(212) 

I høj grad 
20 % 
(212) 

I nogen grad 
27 % 
(286) 

I mindre grad 
16 % 
(163) 

Slet ikke 
8 % 
(81) 

Ved ikke 
8 % 
(87) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 6: Ventelister for børn og unge 

 Procentandel 

I meget høj grad 
51 % 
(535) 

I høj grad 
29 % 
(307) 

I nogen grad 
11 % 
(110) 

I mindre grad 
1 % 
(15) 

Slet ikke 
2 % 
(18) 

Ved ikke 
5 % 
(56) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 7: Ventelister for voksne 

 Procentandel 

I meget høj grad 
31 % 
(327) 

I høj grad 
36 % 
(373) 

I nogen grad 
22 % 
(226) 

I mindre grad 
3 % 
(34) 

Slet ikke 
2 % 
(18) 

Ved ikke 
6 % 
(64) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 8: Stigende forbrug af medicin 

 Procentandel 

I meget høj grad 
25 % 
(257) 

I høj grad 
32 % 
(338) 

I nogen grad 
26 % 
(271) 

I mindre grad 
7 % 
(74) 

Slet ikke 
4 % 
(41) 

Ved ikke 
6 % 
(62) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 9: Hvordan vurderer du kvaliteten af den behandling, som mennesker 
med psykiske sygdomme tilbydes i dagens Danmark? 

 Procentandel 

Meget tilfredsstillende 
1 % 
(9) 

Tilfredsstillende 
16 % 
(163) 

Hverken/eller 
23 % 
(234) 

Utilfredsstillende 
32 % 
(335) 

Meget utilfredsstillende 
12 % 
(128) 

Ved ikke 
17 % 
(172) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 10: Det offentlige system har en behandlingsgaranti på 2 måneder for 
psykisk syge børn og unge. I hvor høj grad mener du, at 
behandlingsgarantien skal overholdes? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
64 % 
(664) 

I høj grad 
21 % 
(220) 

I nogen grad 
5 % 
(48) 

I mindre grad 
4 % 
(38) 

Slet ikke 
3 % 
(31) 

Ved ikke 
4 % 
(41) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 11: I hvor høj grad mener du, at der bliver brugt nok økonomiske 
ressourcer på psykiatrien, hvis man sammenligner med sygehusvæsenet 
generelt? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
5 % 
(50) 

I høj grad 
10 % 
(103) 

I nogen grad 
25 % 
(256) 

I mindre grad 
28 % 
(295) 

Slet ikke 
10 % 
(104) 

Ved ikke 
23 % 
(235) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 12: I hvor høj grad er det din opfattelse, at pårørende til et menneske 
med psykisk sygdom er en ressource for den psykisk syges muligheder for at 
blive helbredt? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
23 % 
(239) 

I høj grad 
35 % 
(361) 

I nogen grad 
28 % 
(288) 

I mindre grad 
4 % 
(43) 

Slet ikke 
1 % 
(13) 

Ved ikke 
9 % 
(98) 

Total 
100 % 
(1042) 

 



 

16 

Tabel 13: I hvor høj grad mener du, at det er en samfundsopgave at forbedre 
vilkårene for pårørende til mennesker med psykisk sygdom? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
22 % 
(226) 

I høj grad 
35 % 
(365) 

I nogen grad 
30 % 
(311) 

I mindre grad 
7 % 
(76) 

Slet ikke 
1 % 
(13) 

Ved ikke 
5 % 
(52) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 14: I hvor høj grad mener du, at et ministerium for psykiatri er 
relevant? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
10 % 
(109) 

I høj grad 
16 % 
(164) 

I nogen grad 
19 % 
(197) 

I mindre grad 
21 % 
(216) 

Slet ikke 
22 % 
(225) 

Ved ikke 
13 % 
(131) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 25: I hvor høj grad mener du, at psykiatrien har behov for en større 
politisk prioritering? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
24 % 
(251) 

I høj grad 
31 % 
(321) 

I nogen grad 
23 % 
(242) 

I mindre grad 
9 % 
(95) 

Slet ikke 
2 % 
(23) 

Ved ikke 
11 % 
(110) 

Total 
100 % 
(1042) 
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Tabel 16: Vil du være villig til at betale 2 % mere i skat, hvis pengene gik 
ubeskåret til at forbedre behandlingen af mennesker med psykisk sygdom? 

 Procentandel 

Ja 
41 % 
(424) 

Nej 
35 % 
(368) 

Ved ikke 
24 % 
(250) 

Total 
100 % 
(1042) 

 


